
EURAJOEN KUNTA OTE PÖYTÄKIRJASTA

Perusturvalautakunta § 72 16.09.2020
Kunnanhallitus § 155 22.09.2020

Lausunto hallituksen esitysluonnoksesta eduskunnalle sosiaali- ja terveydenhuollon
sekä pelastustoimen järjestämisen uudistusta ja maakuntien perustamista koskevaksi
lainsäädännöksi

235/00.04.01/2020

Ptltk § 72  Valmisteilla olevasta sote- ja pelastustoimen järjestämislakien uu dis-
ta mis pa ke tis ta on meneillään lausuntokierros 26.9.2020 asti. Sa ta-
kun ta liit to on valmistellut lausuntoluonnoksen käytettäväksi kuntien
lau sun to jen valmistelussa. Myös Kuntaliitto on laatinut oman lau sun-
ton sa ja lähettänyt sen kuntien käyttöön. Lausuntopyyntö ja lau sun-
to luon nok set ovat esityslistan liitteinä.

Lisätiedot:
perusturvajohtaja
Alpo Komminaho
p. 044 3124354
alpo.komminaho@eurajoki.fi

Päätösehdotus:
Perusturvalautakunta esittää kunnanhallitukselle, että Eurajoen kun-
ta esittää liitteenä olevan lausunnon sote- ja pelastustoimen jär jes tä-
mis la kien uudistamisesta.

Päätös:
Hyväksyttiin yksimielisesti.

-----

Khall § 155
Lausuntopyyntö ja lausuntoluonnokset ovat esityslistan liitteenä.

Päätösehdotus:
Kunnanhallitus päättää, että Eurajoen kunta esittää liitteenä olevan
lau sun non sote- ja pelastustoimen järjestämislakien uudistamisesta.

Päätös:
Julistettuaan keskustelun päättyneeksi puheenjohtaja esitti seu raa-
van selonteon: keskustelun aikana Hanna Tuominen Maria
Hollménin kannattamana esitti seuraavaa:

"Pykälässä 12 on esitetty säädettäväksi, että sote-maakunta voi
tuot taa asiakkaalle annettavia sosiaali- ja terveyspalveluja hank ki-
mal la niitä yksityiseltä palveluntuottajalta, jos palvelujen hankkiminen
yk si tyi sel tä palveluntuottajalta olisi tarpeen lakisääteisten ja yh den-
ver tais ten palvelujen järjestämiseksi sekä tehtävien tar koi tuk sen mu-
kai sek si hoitamiseksi. Esitetty sääntely rajaa sote-maakuntien tapaa
jär jes tää palvelut ja on merkittävä kavennus kuntien it se hal lin nol li-
seen oikeuteen järjestää palvelut haluamallaan tavalla.
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Julkisten hankintojen ja käyttöoikeussopimusten sääntelyn ta voit tee-
na on tehostaa julkisten varojen käyttöä siten, että käytettävissä ole-
vil la rajallisilla resursseilla pystytään hankkimaan laadultaan parhaita
tuot tei ta ja palveluja. 12 § esitetty rajaa sote-maakunnan mah dol li-
suut ta toiminnassaan huomioida kustannustehokkaita ratkaisuja ja
hyö dyn tää hankintalain mahdollisuuksia.

12a§ rajaukset vuokratyövoiman käytöstä
Sääntely näyttää merkittävästi muuttavan vuokratyövoiman käyt tö-
mah dol li suuk sia voimassa olevaan lainsäädäntöön nähden. Ehdotus
täl lai se naan vaarantaa kansalaisten palvelujen turvaamisen äkil li sis-
sä tilanteissa. Vuokratyövoiman käytön rajaus ei myöskään tue alu-
een resurssien hyödyntämistä. Käytön sääntely ei ole tar koi tuk sen-
mu kais ta, eikä sille ole perusteluja.

Ehdotan, että lausunnon kohdan 16 "Onko 12 §:n sääntely os to pal-
ve lu jen hankkimisesta ja 12 a §:n sääntely vuokratyövoiman käy tös-
tä tarkoituksenmukainen ja toteutettavissa käytännössä?" vastaus
'Kyl lä pääosin' muutetaan vastaukseksi 'Ei'."

Puheenjohtaja totesi, että koska on tehty kunnanjohtajan pää tös eh-
do tuk ses ta poikkeava kannatettu vastaehdotus, suoritetaan ni men-
huu to ää nes tys niin, että kunnanjohtajan ehdotusta kannattavat sa-
no vat JAA ja Tuomisen ehdotusta EI. Äänestysesitys hyväksyttiin.

Toimitetussa äänestyksessä JAA-ääniä annettiin 6 (Marja Vaitomaa,
Mi ka Nurmi, Esa Talasma, Marja-Leena Siiri, Minna From ja Vesa
Ja lo nen), EI-ääniä 3 (Hanna tuominen, Maria Hollmén ja Tomi Sa lo-
nen).

Puheenjohtaja totesi kunnanhallituksen hyväksyneen kun nan joh ta-
jan ehdotuksen äänin 6-3, Eurajoen kunta antaa liitteenä olevan lau-
sun non sote- ja pelastustoimen järjestämislakien uudistamisesta.

-----

Asianmukaisesti allekirjoitetusta ja tarkastetusta pöytäkirjasta
kirjoitetun otteen oikeaksi todistaa:

Eurajoella 24.9.2020

Minna Piirainen
pöytäkirjanpitäjä


